



हाट बाजार क्लीनिक योजना से 7 हजार से अधिक ग्रामीणों को मिला स्वास्थ्य लाभ

जिले में 25 हाट बाजारों में संचालित है क्लीनिक



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। पृष्ठ वृद्धि व स्वदेशीय क्षेत्रों में हाट-बाजारों के ग्रामीण जीवन में महत्व को देखते हुए राज्य सरकार ने अक्टूबर 2019 से मुख्यमंत्री हाट-बाजार क्लीनिक योजना की शुरुआत की है जिससे ग्रामीणों को हाट-बाजार में रोसमरी की जल्लत के समानों की खरीदारी के साथ-साथ स्वास्थ्य जांच की सुविधा मुफ्त मिलने लगी है। हाट-बाजारों में अधिक से अधिक ग्रामीण आसानी से स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ उठा रहे हैं।

जिले के 25 हाट बाजारों में क्लीनिक के आयोजन से जिले के दूरस्थ क्षेत्रों के ग्रामीणों को अगस्त माह तक सात हजार 111 लोगों को स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ मिल चुका है।

ग्रामीणजन जीवन की आधुनिकता में स्वास्थ्यगत परेशानियों को तब तक अनदेखी करते हैं, जब तक समस्या बढ़ न जाए। जल्द ही न हो तब तक लोग अस्पताल नहीं पहुंचते। कई बार ऐसी लक्षणवादी कई गोभी बीमारियों को बढ़ देती हैं और उसका नाम भी नहीं चला पाते। इसलिए राज्य सरकार लोगों तक स्वास्थ्य सुविधाओं को पहुंचाने का बखवास दे रही है। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल हाट-बाजार क्लीनिक योजना से जन-जन तक स्वास्थ्य सुविधा को पहुंचाने के संकल्पवचक परिणाम आ रहे हैं। योजना के तहत हाट-बाजारों में स्वास्थ्य विभाग द्वारा कैप लगाकर ग्रामीणों को उपचार एवं चिकित्सा परामर्श दिया जा रहा है। यहाँ लोग समानों की खरीदारी के साथ स्वास्थ्य संबंधी सलाह और मार्गदर्शन प्राप्त कर रहे हैं। साथ ही अनुभवी चिकित्सकों से अपना स्वास्थ्य परीक्षण करवा रहे हैं।

मौसमी बीमारियों की जांच, उपचार

जिले के 25 हाट-बाजारों में स्वास्थ्य विभाग द्वारा कैप लगाकर ग्रामीणों को सर्दी, खांसी, बुखार, शूल, बलड प्रेरार, घघुघार, ग्रामीणों की मलेरिया की जांच, गर्भवती महिलाओं की जांच, नेत्र विकार सहित मौसमी बीमारियों का उपचार एवं चिकित्सा परामर्श दिया जा रहा है। इन शिवियों में बलड प्रेरार, खून जांच जैसी प्राथमिक जांच की जाती है। गोभी बीमारों का पता चलने पर चिकित्सक परीज को आवश्यकतानुसार उच्च स्वास्थ्य केंद्रों या अस्पतालों में भेजते हैं।

ग्राम भंडिसगांव में विधिक साक्षरता शिविर के आयोजन के साथ किया गया वृक्षारोपण

जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। छत्तीसगढ़ राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, बिलासपुर के निदेशानुसार जिला न्यायाधीश-अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जगदलपुर श्रीमती सुमन एका के निदेशन में नालसा (आदिवासियों के अधिकारों का संरक्षण और प्रवर्तन के लिए विधिक सेवा) योजना 2015 एवं नालसा असंघटित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए विधिक सेवा) योजना 2015 के अन्तर्गत तहसील तोकपाल के ग्राम भंडिसगांव में 12 सितम्बर को विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन प्रथम अंश जिला एवं सत्र न्यायाधीश सीआर देवानंद एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव गीता बृजा द्रा किया गया।

उपरोक्त आयोजित विधिक जागरूकता शिविर में सीआर देवानंद द्वारा पंचावत भवन में उपस्थित ग्रामवासियों को नालसा (आदिवासियों के अधिकारों का संरक्षण और प्रवर्तन के लिए विधिक सेवा) योजना 2015 के अन्तर्गत उनके अधिकारों से विस्तारपूर्वक अवगत कराया गया तथा सभी को शिक्षित होने हेतु प्रेरित करते हुए छत्तीसगढ़ टोनाई प्रताड़ना अधिनियम 2005, मोटरवाहन अधिनियम की जानकारी भी दी गई। कार्यक्रम में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जगदलपुर के सचिव-न्यायिक मजिस्ट्रेट गीता बृजा द्रा उपस्थित ग्रामवासियों को नालसा (असंघटित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए विधिक सेवा) योजना 2015 की जानकारी विस्तार से दी गई। उनके द्वारा उपस्थित ग्रामवासियों को निःशुल्क कानूनी सहायता, नगरिकों के मूलभूत अधिकार, मौसिक कर्तव्य, महिलाओं के कानूनी अधिकारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई।

उक्त आयोजित जागरूकता शिविर के पश्चात उपस्थित न्यायाधीशगण द्वारा ग्राम भंडिसगांव के सरसंच, कोठार एवं ग्रामवासियों सहित पंचावत भवन के परिसर में उषावत एवं फलदार वृक्षों का रोपण भी किया गया।

परिहार में बुधरोपण करते हुए ग्रामवासियों को जीवन में पेड़ों के महत्व के संबंध में बताते हुए उन्हें प्रेरित कर सांख्यन करने की सलाह भी दी गई।

शा. काकतीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में किया गया वृक्षारोपण



*** पर्यावरण और विकास दोनों जरूरी - रेखावंद**

जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। विधायक जगदलपुर एवं संसदीय सचिव (नारीय प्रशासन एवं पंचायत वृक्षों) रेखावंद जैन, गौर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजीव शर्मा, सांसद प्रतिनिधि कौंडावांग केलाशा पोषाण एवं सुखमा राहा ने प्रवर्तन संरक्षण मंडल के ग्रीन सेल के सदस्यों के साथ वृक्षारोपण किया।

इस अवसर पर विधायक जगदलपुर एवं संसदीय सचिव रेखावंद जैन ने कहा की पर्यावरण और विकास दोनों आवश्यक हैं विकास ऐसा ही जो पर्यावरण में संतुलन को बनाए रखे वर्तमान समय में विकास और पर्यावरण दोनों ही महत्व जीवन में आवश्यक हैं और चाकरी के जीवन में दोनों को ही महत्व है हमें मानव सभ्यता के विकास से जीवन को लेकर चलना होगा। शहर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजीव शर्मा ने कहा की वृक्षारोपण के साथ साथ पर्यावरण को सुरक्षित रखना भी जरूरी है। वृक्षों की वृक्षारोपण कर ले पाए जब तक उम्र सही रहते हैं। इस अवसर पर सुखमा राहा, शासकीय कानूनी स्नातकोत्तर महाविद्यालय की विचार प्रवक्ता, प्राचार्यकण, महाविद्यालय के छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

जिला स्तरीय श्री राम काव्य प्रतियोगिता संपन्न



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। राष्ट्रीय कवि संघ बरतर जिला इकाई की ओर से जिला स्तरीय श्रीराम राष्ट्रीय काव्य प्रतियोगिता का आयोजन स्थानीय शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय रेलवे कालोनी जगदलपुर में किया गया। इस प्रतियोगिता में बरतर जिले से प्रतिभागी सहभागीत हुए। प्रतियोगिता में अतिथि के रूप में डॉ सुपना कुं, प्रभा चक्रवर्त राजन विभागाध्यक्ष के रूप में वृद्धि शर्मा अग्रि, अरुण विहारो शर्मा और शिव नारायण पांडे उपस्थित थे।

कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन के साथ की गई।

*** राष्ट्रीय कवि संघ ने किताब आगेज**

कार्यक्रम में प्रतिभागियों ने बड़ चक्रवर्त भाग लिया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान अदित्य सिंह निरसे ने प्राप्त किया इन्हें 1100 रुपये नगद, द्वितीय स्थान पर सौतारन विद्यार्थी रहे, इन्हें 700 रु नगद और तृतीय स्थान पर संयुक्त रूप से कल्याण प्रसाद टांडे व मुनकी बेको ने प्राप्त किया। इन्हें 500-500 रुपये नगद पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में राष्ट्रीय कवि संघ के प्रांत मंत्री भरत गुणागिया, चमेली कूर और संचालन सहाक श्रीधर शेंडे के द्वारा किया गया। कार्यक्रम के प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त प्रतिभागियों के द्वारा राज्य स्तर पर भागीदारी की जाएगी।

साक्षरता सप्ताह में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। शासकीय बहुउद्देशीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जगदलपुर में साक्षरता सप्ताह के अन्तर्गत आयोजित कार्यक्रम में साक्षरता के लिए विधिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया, साथ ही मानव श्रृंखला बनाकर छात्रों द्वारा प्रेक गीत भी प्रस्तुत किया गया। प्रेक्षा व्यप्य साक्षरता सप्ताह के तीसरे दिन सोमवार को बहुउद्देशीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में साक्षरता सप्ताह कार्यक्रम में विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। संस्था के प्राचार्य जी एवं रामकृष्ण ने आयोजन का उद्देश्य बताते हुए कहा कि साक्षर व्यक्ति ही स्वस्थ समाज की नींव है। कार्यक्रम में प्रयत्नोत्सर्ग, भाषण प्रतियोगिता, निबंध लेखन, चित्र कला, वाद-विवाद, आदि कार्यक्रम समस्त विद्यार्थी सहित कक्षाओं में आयोजित किए गए। कार्यक्रमों के अंतर्गत विद्यार्थियों को प्रतियोगिताओं के माध्यम से साक्षरता के महत्व के बारे में शिक्षित किया गया।

गंगामुण्डा तालाब एवं घाटों में सफाई का अभाव



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। शहर के गंगामुण्डा तालाब के घाटों में गंदरी बनी रहती है, वहीं तालाब के आसपास बेसाम के पेड़ एवं पानी में जलकुंभी बढ़ रहे हैं। नगर के विधायक गंगा मुण्डा तालाब के घाटों को काफी समय से साफ रखना नहीं हो रही है, जिससे घाट में कचरा फैला है। वहीं घाट के आसपास बेसाम के पेड़ भरें हुए हैं। अधिकतर घाटों में गंदरी के चलते कम ही लोग उन घाटों का उपयोग करते हैं। एक-दो घाट जो कुछ साफ हो-ये लोग दिनभर वहां नहाना करना कपड़ धोना आदि करते रहते हैं। गंदरी घाटों में अनामजिक तत्वों का लाला रहता है, जिससे महिलाएं इस ओर आने से धमपती होती हैं।

लोगों का कहना है कि समय रहते इस तालाब को सफाई नहीं होने से जलकुंभी से परे जायेगा। वहीं घाटों में गंदरी रहने से लोग इस ओर आना छोड़ देंगे।

बरतर में क्रिकेट खिलाड़ियों के भविष्य के साथ हो रहा खिलवाड़ -जावेद खान

*** बरतर के क्रिकेट खिलाड़ियों के भविष्य पर लग रहा है सवालिया निशान**

*** जिन्हें ना खेल की समझ ना खिलाड़ियों की फिर भी बने बैठे हैं बरतर क्रिकेट संघ के दारोमदार**

जिले से बाहर सिलेक्शन के दौरान भुगतान को मजबूर है। बरतर में बड़ बाल क्रिकेट खिलाड़ी लगातार उम्र का विकार हो रहे हैं जबकि इन खिलाड़ियों के जोर के कारण अन्य राज्यों की टीमों में और समय समय पर बरतर के वे हेनर क्रिकेट खिलाड़ी बरकर में अन्य राज्यों की टीमों में खेलते नजर आते हैं।

श्री खान ने कहा कि बीसीसीआई एवं सीएससीएस से खिलाड़ियों को मिलने वाली सहायता भी कहीं जाती है वह भी आज तक अनसुली पोलें बनी हुई है। सिलेक्शन के नाम पर लगातार खिलाड़ियों का शोषण किया जाता रहा है। अखंड प्रदर्शन करते वाले खिलाड़ियों की उम्र बढ़ते हुए अपने पहलों को अवरण देना पूर्व आम बात हो गई है। निम्न खासियत प्राप्त होना कि जब जिनकी टीम राज्य में खेदित के लिए प्रवेश करते हैं तब ही खेलने के लिए प्रवेश के नाम पर अखंड प्रदर्शन के नाम पर लगातार खिलवाड़ कर रहे हैं। जावेद ने कहा कि इन बीते घंटों से बरतर जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष विधीन है। इस क्रिकेट संघ द्वारा आज तक क्रिकेट खिलाड़ियों को 'डर्फ किन्ट' तक तैयार कर नहीं दिया गया जिसका खासियतमा लगातार बरतर के क्रिकेट खिलाड़ी



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। जिला 15-17 सालों से बरतर जिला क्रिकेट संघ का संचालन उन हाथों में है जिन्हें ना तो खेल की समझ है और ना ही खिलाड़ियों की, जिन्हें बरतर के शोषण तथा शरती क्रिकेट खिलाड़ियों के भविष्य पर पूर्ण अनिश्चय की स्थिति निर्मित कर दी है। उक्त बातें कांग्रेस खेल्कर्द प्रवेश के शहर जिला अध्यक्ष जावेद खान ने एक वक्तव्य में कही हैं। जावेद ने कहा कि इन बीते घंटों से बरतर जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष विधीन है। इस क्रिकेट संघ द्वारा आज तक क्रिकेट खिलाड़ियों को 'डर्फ किन्ट' तक तैयार कर नहीं दिया गया जिसका खासियतमा लगातार बरतर के क्रिकेट खिलाड़ी

पॉलिवहन की समुचित व्यवस्था कर पाते हैं, सिलेक्शन के दौरान भी पूर्व एवं बरिष्ठ क्रिकेट खिलाड़ियों को सुविधा नहीं करते हैं और ना ही उनसे किसी तरह का मान्यताएं लेते हैं।

कारुण्यजिरी की पोल ना खला जाए इस हर से आज तक खिला स्तरीय टूर्नामेंट तक का आयोजन साथ में बैठे लोगों ने नहीं करतार है।

उन्होंने कहा कि बरतर में क्रिकेट को पुनः जीवित करने एवं प्रदान किए को खबर कर बरतर के क्रिकेट खिलाड़ियों के भविष्य को सुविधा करने के लिए छत्तीसगढ़ प्रवेश कांग्रेस खेल्कर्द प्रवेश करवेंगे हैं। अब समय आ गया है कि बरतर जिला क्रिकेट संघ का संचालन किया जाए एवं क्रिकेट से जुड़े लोगों के हाथों में इसकी बागडोर सौंपी जाए। इसके लिए कांग्रेस खेल्कर्द प्रवेश कांग्रेस प्रवेश के लिए शहर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजीव शर्मा से अनुरोध करते हुए बहुत जल्द छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नाम जापन संचालन जनप्रतिनिधियों एवं सीएससीएस एवं बीसीसीआई के नाम पर लगातार खिलवाड़ कर रहे हैं। जावेद ने कहा कि इन बीते घंटों से बरतर जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष विधीन है। इस क्रिकेट संघ द्वारा आज तक क्रिकेट खिलाड़ियों को 'डर्फ किन्ट' तक तैयार कर नहीं दिया गया जिसका खासियतमा लगातार बरतर के क्रिकेट खिलाड़ी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन से आरंभ होगा भाजपा का सेवा और समर्पण अभियान

*** 17 सितम्बर से 7 अक्टूबर तक होंगे बुध स्तर तक निरंतर कार्यक्रम**

*** रक्तदान, पौधरोपण, स्वच्छता कार्य, टीकाकरण को बढ़ावा आदि कार्यों में जुटेंगे कार्यकर्ता**



जगदलपुर, 14 सितम्बर (सन्सू)। भारतीय जनता पार्टी प्रकाशनी तैयार मोदी के जन्मदिन 17 सितम्बर से सप्तेर देश में सेवा और समर्पण अभियान आरंभ करेगी, 20 वर्ष पूर्ण हो रहे हैं इस दिन अभियान संचालित होगा। जिले के सभी 11 भागदलों में बुध स्तर तक कार्यकर्ताओं के द्वारा जन्मदिन से जुड़े कार्यक्रम निरंतर आयोजित किये जायेंगे। इस महत्वपूर्ण अभियान में भाजपा जिला कार्यकर्ताओं अपनी महत्वपूर्ण सहभागिता निभाएंगे। श्री मण्डल ने कहा कि केन्द्र सरकार को प्रोत्साहित से संचालित लोगों के द्वारा प्रशासनिक भी सही को पोस्टकार्ड के माध्यम से भव्यदत्त पर भी भेजे जायेंगे। 25 सितम्बर को भी भेजे जायेंगे।

दीर्घकालिक उपाययत जिले में 02 अक्टूबर को गोपी शर्मा के मकौर वृद्ध सभ से वैधुधर व व्यवहार अभियान का कार्यक्रम पुनः किया जायेगा। पूर्व जिलाध्यक्ष धारद्वारा तैयारी ने कहा कि भाजपा के उच्चतम कार्यकर्ता सेवा और समर्पण अभियान को बुध स्तर तक पूर्ण नभैरत से पूछवेंगे व जनसेवा के कार्य को पूरा करें।